

ОГНИ САЯН

ЧЕТВЕРГ

8

АПРЕЛЯ

1993 года
№39 (1619)

В розницу
цена 3 руб.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
Г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года.

25 АПРЕЛЯ — ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕФЕРЕНДУМ

Мы просто обязаны вновь оказать доверие Б.Н. Ельцину

Наша газета в меру своих возможностей отразила мнение саяногорцев и к часто проходящим съездам народных депутатов России, и к Верховному Совету, и к Президенту Российской Федерации Б.Н. Ельцину. Естественно, эти мнения неоднозначны. Да и как они совпадут, если в этих съездовских залах, замешанных на таком изысканном суррогате "правды" экзотифицирована одна цель — отрешить Президента от должности а народа отобрать право на референдум.

Что из этого получилось — вы уже знаете: по большинству голосов Б.Н. Ельцин остался Президентом, и российский референдум состоится 25 апреля 1993 года. А чего же добились вы с вами избранными на съезде? Потерпели фиаско. Говоря остыми словами, съезд потерял остатки доверия избирателей. Отрадно, что к этому мнению пришло большинство и наших граждан, что эти участвовавшие съезды выявили не только уроки Президента и его реформ, но и ярых противников, нем из которых ярко проявился часто болеющий председатель Саяногорского городского Совета Александр Михайлович Горлов. В своем интервью "Огням Саян" он согласен лишь в одном, что проводить референдум 25 апреля надо, вопросы на нем хотел бы видеть не те, что предлагал Б.Н. Ельцин, а свои — горловские. И в этом порыве самостоятельного (монотворческого) Горлова не одинок. О таких уездных корифеях мы хорошо знаем в своем сатирическом стихотворении известный поэт Булат Окуджава.

Шумит толпа уездных корифеев,
Не то секретарей не то лакеев,
И между ... даже не евреев,
А наших по духу всеему.

Кто ведал, что у кухни коммунальной
Такой прицел, расчетливый и дальний,
Такой финал, почти что криминальный!
А ведь она была на всех одна...
И нам нужны не эти развлечения
По азбуке марксистского ученья
А долгое и трудное лечение...
Нам помощь медицинская нужна.

И так еще один — девятый съезд завершился! Так хочется сказать — последний! Но кто его знает. Депутатам недолго сообразно, благо, они платят за билеты на авиалайнеры не из кармана, а из нашего кармана. Да и проживают они в комфортабельных гостиницах, и питаются за счет налогоплательщиков, того самого народа, за который наши депутаты "трудятся", не ведая живота своего. Повод для созыва очередного внеочередного съезда недолго придумать...

Тем не менее Президент Б.Н. Ельцин остался на своей должности и успешно встретился со своим коллегой — американским Президентом Биллом Клинтонем, в ходе чего получил громкую моральную поддержку, а мы с вами, уважаемые сограждане, может быть от обещанной американской помощи в 10 миллионов долларов тоже чего-нибудь дождемся (если не встанат продукты и медикаменты в пути их следования).

Не менее важно и то, что вопросы референдума, хитро сформулированные Верховным Советом РФ, определены. И несмотря на их каверзность, мы просто обязаны разобраться и НА ВСЕ ЧЕТЫРЕ ВОПРОСА ДОЛЖНЫ ОТВЕТИТЬ ОДНОЗНАЧНО — "ДА". Этим словом мы вновь окажем доверие Борису Николаевичу Ельцину, который получил признание почти во всем мире, как поборник демократии, как сторонник уничтожения ядерного арсенала, как борец за мирное сосуществование народов на планете Земля.

ИТАК, КАКИЕ ЖЕ ВОПРОСЫ ВЫНЕСЕНЫ НА РЕФЕРЕНДУМ 25 АПРЕЛЯ?

1. ДОВЕРЯЕТЕ ЛИ ВЫ ПРЕЗИДЕНТУ РФ Б.Н. ЕЛЬЦИНУ?
2. ОДОБРЕАТЕ ЛИ ВЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ПОЛИТИКУ, ОСУЩЕСТВЛЯемую ПРЕЗИДЕНТОМ РФ И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РФ С 1992 ГОДА? (В этом вопросе "зарыта дохлая собака", будто Верховный Совет и депутатские съезды эту политику не поддержали и не проводили. Они, мол, были ни при чем, что жизнь наша дорожала, и мы становились нищими).
3. СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕОБХОДИМЫМ ПРОВЕДЕНИЕ ДОСРОЧНЫХ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РФ? (Тоже съездовская тарарабашка).
4. СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕОБХОДИМЫМ ПРОВЕДЕНИЕ ДОСРОЧНЫХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ?

ВОЗМОЖНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ И К ЧЕМУ ОНИ ПРИВЕДУТ

1. Если народ окажет доверие Президенту, ответив "ДА", то съезд практически лишается возможности отрешить Б.Н. Ельцина от должности.
 2. Если на референдуме курс реформ не будет поддержан ("нет" "НЕТ"), то преобразование ... (далее по тексту) Президент будет вынужден провести кардинальные изменения в составе правительства.
 3. Если и на первый, и на третий вопрос (о переизбрании Президента) ответят "ДА", то возникнет полная неразбериха — неплано переизбрать того, кому доверяют.
 4. Если в референдуме не примут участия национальные образования и автономии России, Федеративный договор может быть подвергнут пересмотру.
 5. Может возникнуть немиримый спор по трактовке результатов референдума. Тогда ветви власти "сожрут" друг друга окончательно. Как и в 1917 г., ВОЗМОЖЕН захват власти группой, представляющей хотя малую часть населения, но действующей агрессивно, с применением силы.
 6. Если в результате референдума избиратели потребуют переизбрания депутатов, Верховный Совет и съезд протянут с принятием закона о собственных переизборах как можно дольше.
 7. Анализ показывает — регионы проснулись. Видимая беспросветность нашего будущего торжествует только на съездах. Мажорский реформ уже закручен, и остановить его не в силах ни депутаты, ни коммунисты. Хозяйственники переориентируются на рынок.
 8. Доверие Президенту и его курсу позволит провести всенародное голосование по новой Конституции, принятие которой даст возможность России войти в полосу стабильного политического и экономического развития.
- Из всего сказанного мы должны сделать следующий вывод: кто при ответе на поставленные вопросы избиратели должны ответить однозначно — "ДА" или "НЕТ". Именно к этому нас призывает сам Президент Б.Н. Ельцин. И мы, конечно же, ответим ему доверием.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- * 25 АПРЕЛЯ - ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕФЕРЕНДУМ
- * ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
- * ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ
- * ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН
- * СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ
- * СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Первого апреля состоялась 14 сессия горсовета, на рассмотрение которой первоначально выносилось 9 вопросов. Но после развернувшихся в самом начале дебатов в повестку дня было включено еще 3. Итого — 11.

Первый вопрос — доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель, депутат А. Мальцев. Решением сессии и на основании личных заявлений сняты полномочия с депутатов М. Чистанова, Т. Коробко, В. Боргоякова. Здесь же, на сессии, была удовлетворена просьба депутата Г. Токмаковой о снятии с нее депутатских полномочий. По второму пункту повестки дня о регламенте городского Совета народных депутатов выступил В. Сафонов, заместитель председателя горсовета.

Далее на утверждение депутатам были представлены три городских программы: приватизации муниципального имущества города на 1993 год, по борьбе с преступностью и по социальной защите населения на I квартал 1993 года. Наиболее успешно прошло обсуждение последней программы. Рассмотрение двух других же вызвало множество вопросов и предложений. Особенно это коснулось программы приватизации. Рассмотрев вопрос о представительстве городского Совета народных депутатов в советах директоров акционерных обществ, решено поручить его председателю представлять местный орган в этих Советах.

Далее на сессии утвержден план работы городского Совета на 1993 год, упряднена постоянная комиссия по кооперации и индивидуальной трудовой деятельности. Решением сессии изменено название постоянной комиссии по социальному обеспечению: Стяныне она называется постоянная комиссия по социальной защите.

А связи с возникшими вакансиями депутаты А. Ивакин и В. Сафонов избраны членами малого Совета.

Казалось бы, рассмотрено основных вопросов повестки дня сессии, должно было настроить депутатов на спокойный лад. Но не тут-то было. Обращение депутата С. Бондаренко по поводу восстановления его депутатского неприкосновенности буквально всколыхнуло зал. Вперемешку с умеренными голосами слышались и крайние высказывания, которые, видимо, были восприняты группой депутатов, в том числе и председательствующим, однозначно — поводом покинуть зал. Но спустя некоторое время, председатель горсовета вновь продолжил работу сессии. Перед депутатами выступили В. Сафонов, Л. Адамова, П. Бродников.

И конечно же, без внимания присутствующих не остался еще один вопрос — о средствах массовой информации, который в последнее время довольно часто обсуждается в стенах горсовета. Но как-то наспех и односторонне. Беспорно, в работе журналистов масса трудностей и недостатков. Но, к сожалению, позиция нашего учредителя сводится в последнее время к одному — убрать редактора.

Что ж, можно. По крайней мере это гораздо проще, чем создать нормальные условия для тех, кто работает в городской газете. Но об этом на сессии ни слова.

А к сказанному остается добавить следующее: решения сессии, об оперативности публикации которых так часто говорит А.М. Горлов, до сих пор в редакцию не представлены.

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ * МНЕНИЯ

ИДЕТ ПОДПИСКА

В минувшую пятницу в городском узле связи прошла встреча общественных представителей, на которой подведены итоги работы по оформлению подписки на первое полугодие 1993 года.

Победителями подписной кампании признаны Л.Р. Крылова, Г. Грек, Г.А. Кривенко, Г.С. Крикунова, О.М. Фатисова, В.К. Лименко, Т.И. Пронина, Ю.В. Шапошникова, Л.Т. Абдрейкина, К. Лапова, Е.Ф. Иванова, Н.И. Груздева, Н.Н. Божечкина.

Среды предпринят особю отнеслись коллективы УОСа, МКД и др.

Продолжая разговор о стоящих перед распространителями проблемах, О.С. Духонина, бухгалтер отдела подписки, проинформировала присутствующих о новых изданиях, на которые можно оформить подписку. (В частности, о журнале из ФРГ на русском языке "Модные машины" и "Право"), рассказала об изменениях, произошедших в порядке оформления подписки, а также о сложности периодических изданий на второе полугодие текущего года.

Так, стоимость "Российской газеты" — 900 рублей, "Труда" — 400, "Аргументов и фактов" — 912, "Пионерской правды" — 606, "Звезда картин" — 600, "Музыка" — 590, "Хакасия" — 930, "Огни-Сибирского вестника" — 720, "Абакана" — 720, "Огней" — 600 рублей.

ЕЩЕ 36 КВАРТАР

Совсем недавно сдана первая очередь дома N 1 в Центральном микрорайоне. И вот уже принята проектная и вторая очередь. Это 36 квартир улучшенной планировки в семи и пяти

Строительство этого объекта вело УС Гражданстрой АО "Фирма Саянстрой".

— Надо сказать, — говорит заместитель начальника строительного управления Грушевец, — что коллектив потруился хорошо. Особенно на заключительном этапе. В этом большая заслуга строителей участка, возглавляемого А. Торосовым, а также бригады плотников А. Борисова, отделочников Н. Пинаевой, Л. Магдальной, В. Харланчук и др. На совете порекомендовали сантехники АМУ-1 из Абакана.

Сейчас эти коллективы будут готовить к сдаче еще один дом. Это дом N 9/2, в котором получат южнее 140 квартир саяногорцев и норильчан.

На завершающей стадии находится и вторая очередь дома N 19. Здесь отделочники наводят последние штрихи. И в ближайшем будущем несколько дней прекрасные квартиры примут своих хозяев.

БЫЛО СМЕШНО, НО НЕ ОЧЕНЬ
С аншлагом прошли в начале текущей недели у нас в городе спектакли пародиста К. Евдокимова. Не сказать, что он произвел на саяногорского зрителя неизгладимое впечатление. Но смех в зале, конечно, был. Артисту удалось вызвать зрительские моменты, но не более. Вероятно, стремление нашего зрителя посплетать на спектакли К. Евдокимова в большей мере способствовало популярности его брата М. Евдокимова, а также скучные повали популярности его брата М. Евдокимова, а также скучные саргые будни и многообещающая стоимость билета — 300 руб.

ФИРМА НЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ

В наше неспокойное время даже крепкие организации, предприятия вынуждены бороться за выживаемость, решать немало проблем. К таким относятся и акционерное общество "Фирма

Саянстрой", которое вынуждено конкурировать с иностранными строительными фирмами, причем, в самом Саяногорске. Чтобы выглядеть солидной фирмой, не обойтись без затрат на приобретение механизмов, оборудования, на медицинские обслуживания работников, на решение других социальных вопросов. АО "Фирма Саянстрой" намерено и в текущем году выжить, сохранить все свои подразделения, справиться достойно со всеми проблемами.

МАГАЗИН ОТ "ТАЙСИБА"

В поселке Майна в районе Центральной остановки уже не первую неделю работает еще одна торговая точка — магазин, принадлежащий фирме "Тайсиб". Надо заметить, что многие продовольственные товары здесь дешевле, чем в других коммерческих магазинах, в том числе и импортный сахар, который имеется постоянно в продаже. Новая торговая точка расположена в удобном месте, и ее услугами воспользоваться уже немало жителей города и поселков.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

В кинозале "Саяны" в конце марта КСУ акционерного общества "Фирма Саянстрой" провело встречу ветеранов труда под девизом: "Серым будням назло". "Оправдать свой костюк", и "Всё наострять". В почти домашней обстановке прошла эта встреча, на которой люди старинные песни, частушки, читали ветераны и стихи акроптом.

Безусловно, данное мероприятие было полезным для всех участников. Организатор его — КСУ — намерено для ветеранов сделать посиделки традиционными.

* ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ЧТО БУДЕМ ДЕЛАТЬ С ВОРАМИ?

В начале марта 1993 года в прокуратуру г.Саяногорска поступил протокол схода жителей п.Майна за 55 подписями от 27 декабря 1992 года следующего содержания:

"Кому дорога человеческая жизнь, поставьте, пожалуйста, свои подписи под этим важным документом. Вопрос: что будем делать с ворами?"

Сход решает: Исходя из того, что уголовная преступность растет, а органы внутренних дел не в состоянии пресечь хапуг, а воруя берут разгул и при этом совершают уголовное дело не с голыми руками, а в таких случаях от бандитов можно ожидать все. При защите своего личного достоинства сход решил бить на месте преступления чем только сможем".

Простим авторам протокола излишнюю эмоциональность и не совсем справедливый упрек в адрес Саяногорского ГОВД, которым только в прошлом году было направлено в суд 242 уголовных дела в отношении 305 лиц, подлежащих привлечению к уголовной ответственности, и попробуем спокойно разобраться - как же обстоит дело с преступностью в поселке.

Вначале обратимся к цифрам. В 1991 году в п.Майна было совершено 54 преступления (5,3% от общего количества преступлений, зарегистрированных в городе), в 1992 - 57 (соответ-

ственно, 4,2%). Количество краж личного имущества снизилось с 33 до 26, в т.ч. квартирных с 19 до 14. Практически на уровне государственного имущества: 1991 год - 7, 1992 - 8. Возросло количество нарушений правил безопасности движения - с 11 до 13 и число умышленных причинений тяжких телесных повреждений, в 1991 году их не было вообще, в 1992 году - 4. Необходимо также отметить, что если в 1991 году жители Саяногорска совершили в поселке две квартирные кражи, то в 1992 году - ни одной.

А вот количество преступлений, совершенных жителями Майна в городе, возросло с 6 до 9.

В то же время мы хорошо понимаем, что конкретным жителям поселка, потерпевшим от преступных посягательств, от того, что в городе воруется значительно чаще, чем в поселке, не легче.

В связи с этим попробуем ответить на такой вопрос - имеет ли право гражданин на защиту своей собственности, а если поставить вопрос шире, - своей жизни, здоровья, чести и достоинства? Вне всякого сомнения, эти права предусмотрены соответствующими законами, начиная с Конституции Российской Федерации. А как он может их реализовать? Рассмотрим конкретный случай, вызвавший большой общественный

резонанс не только в Майне, но и в Саяногорске.

7 октября 1992 года знакомые сообщили жителю поселка - гражданину К., что в лугу "Бархатный" они обнаружили его раненную корову. Попросив их помочь в разделке, К. поехал на машине за топором и тележкой для перевозки. Когда он приехал в лог вместе с женой, знакомые предупредили его, чтобы он дальше не ездил, так как в лесу их обстреляли из ружья. К. их не послушался (учитывая стоимость коровы, вложенный в нее труд - его можно понять).

В лесу К. встретил незнакомый мужчина с ружьем, который сначала угрожал ему, а потом выстрелил, ранив в ногу. Защищаясь, К. нанес преступнику смертельный удар топором по голове. Прокуратура г.Саяногорска тщательно и всесторонне расследовала данное дело (до этого можно сказать, что в ходе расследования было проведено пять экспертиз, допрошено большое количество свидетелей) пришла к однозначному выводу - К. действовал в состоянии необходимой обороны, дело в отношении него было прекращено по ст.5 п.2 УПК РСФСР за отсутствием в его действиях состава преступления.

И гражданин К. и его обидчик не молоды. Но если за плечами К. война, награды, безупречная работа, то у другого

(фамилия его не приводится в связи с тем, что в поселке у него остались родственники) - три судимости, в т.ч. за кражи личного и государственного имущества, злоупотребление спиртными напитками, помещения в медицинский вырезатель. Даже в тот вечер К. был совершенно трезв, а погибший, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы, находился в состоянии сильного алкогольного опьянения.

С данным случаем все ясно и понятно - К. защищал от вора свою собственность, жизнь да и жизнь своей жены тоже (она находилась в машине неподалеку от места происшествия и неизвестно, что могло с ней случиться, не прими К. столь решительный мер).

Но бывают и не столь однозначные ситуации - кому-то может показаться, что человек прожигается вдоль его забора с подозрительным видом, другой обратит внимание, что группа подростков слишком долго стоит у его ворот...

Невозможно в газетной статье предусмотреть все возможные ситуации, дать советы, как действовать в каждой из них. Одно можно сказать точно - признав в конкретном случае действия К. законными и обоснованными, мы ни в коем случае не призываем граждан к самосуду. Нетрудно представить, что случится, если каждый потерпевший бу-

дет брать на себя функции следователя, прокурора, судьи, да еще сам начнет приводить свой "приговор" в исполнение. Действовать все-таки нужно по сложившейся ситуации - есть возможность задержать преступника самостоятельно - задерживайте, посягает преступник на вашу жизнь, здоровье или жизнь ваших близких - защищайтесь. И в любом случае постарайтесь как можно скорее сообщить о случившемся в органы милиции (другой вопрос, что Майнский ПОМ нуждается в укреплении, это уже задача руководства ГОВД). Нельзя, наверное, забывать и о страховке личного имущества, ведь пока еще, к сожалению, не все преступления раскрываются.

В то же время хотелось бы предупредить и любителей похвастаться чужим добром - от веча придется по всей строгости закона. Буквально на днях был арестован несовершеннолетний, похитивший восемь кур и поросенка. Жалко? Молодого парня, у которого вся жизнь впереди и из-за каких-то кур? А стариков, пенсионеров, их труда - разве не жалко?

Так что на вопрос жителей поселка - что делать с ворами, лучше ответить так: не нужно убивать их на месте "чем только сможем" (если, естественно, нет реальной опасности для жизни потерпевшего, находящегося в состоянии необходимой обороны). Их нужно судить, судить по всей строгости закона.

В.НЕТКАЧЕВ,
прокурор г.Саяногорска.

Уважаемые жители

г.Саяногорска

Напоминаем вам, что в соответствии с Законом РФ от 7 декабря 1991 г. "Об обременении налогом с физических лиц" в случае получения дополнительных доходов, выполнения работ, выходящих за пределы основной работы, вы должны уведомить налоговую инспекцию в установленном порядке. В обязательном порядке должны учесть всех получаемых доходов, и по истечению года, позднее 1 апреля следующего года, подать в налоговую инспекцию декларацию о совокупном доходе в истекшем году.

Одновременно просим вас сообщить в установленном порядке сведения, что в соответствии с законодательством Российской Федерации с вами в настоящее время не представлено деклараций о совокупном годовом доходе, сокрытии доходов от налогообложения или за внесение в налоговую инспекцию заведомо неверных данных в декларацию, вы несете административную ответственность.

Выражаем надежду на взаимопонимание и теплоту сотрудничества с вами.



* СОЛДАТ ВСПОМИНАЕТ МИНУВШИЕ ДНИ

РАЗВЕДКА БОЕМ

Мне довелось воевать в истребительной противотанковой артиллерии. Кстати, наш дивизион формировался в Красноярском крае, в городе Канске. Конец сорок второго, начало сорок третьего года, в канских лесах готовили нас для рейдов по тылам противника. Одели, обули по сибирским морозам, а тогда они были в адежных местах за пятьдесят градусов по Цельсию. Экипировка лыжников: маскхалаты, лыжи, орудия на лыжах, конная тяга, ПТРы в лодках на лыжах через плечо. Наш дивизион был в составе 27-й отдельной лыжной бригады, вместе с ней погрузились в железнодорожный состав и тронулись в путь. Мы долго плутили по тыловым рельсам, видимо, искали ту дыру, куда можно было бы втолкнуть сибиряков на тыловые посты врага. Когда прибыли к месту назначения, февраль был на исходе. Теперь шла к фронту и вдоль его в пешем строю. Маршруты менялись, перехарчивались, будто нас некуда приткнуть, и мы шли, шли и шли день и ночь. Спали на ходу, в снегу, сон короткий, привали еще хороше, едва успевали высхрести из котелков кашу и снова в путь.

Первую смерть я увидел на подходе к фронту. Уже были слышны оружейные раскаты, в лесу он был глуше и хазалось, далеко.

На лесной опушке солдаты нас в хвосте гна среднюю вывели солдата, хромающего на одну

ногу. Командир бригады приказал поставить его на пень, чтобы всем видно было. Коротко и жестко сказал:

- Перед вами трус, он совершил самострел, чтобы не защищать Родину. Трус и враг - это одно и то же. Смерть ему. Поднял пистолет и выстрелил. Солдат упал лицом в снег. Нам и помнить не дали, команда, как свист хлыста, заставила повернуться направо. "Шагос-и марш!", - и мы потопали через лес туда, где шла война.

Через час - другой уже доносились пулеметно-автоматные очереди, разрывы мин и снарядов сотрясали воздух, загоняя под рубашки пугающий страх.

Брели в валенках и полушубках по талой воде, еле переставляя ноги. На одном из привалов, в этом же лесу, старшины переодели нас в шинели и ботинки с обмотками. Ватные брошки да шапки остались с нами, впридачу выдали по целому сухарю - за весь день.

В сумерках заняли свои места в обороне, заменив какую-то часть. А утром, после отхода в щелях, отрытых в сугробах снега и прикрытых плащпалатками, где мы в касках разродили костерки для просушки портянок и рукавиц, увидели вдали Старую Руссу. Поверженный город был в развалинах. Там где-то сидели немцы. Их оборона проходила по сухому месту, а у нас по болоту. Зато нас защищал от пуль

и осколков насыпной вал, выстоял в рост человека.

Целую неделю мы отсиживались в обороне. Ночью мерзли, днем отогревались на солнце.

И вот однажды с наступлением глубоких сумерек приказали приготовиться к бою. Наступила тревожная ночь. Не спалось не от страха. Было одно желание - скорее выбраться из снежных щелей на волю, хоть к черту в зубы, только бы не сидеть в этой стылкой мокроте.

Подняли нас в предутреннюю темень. Ватный туман окутывал всю округу. Попробуйте сориентироваться, где свои артиллеристы, а где пехотинцы. Говорим вполголоса, чтобы не потеряться. Команды передавались от одного к другому полусловом.

С рассветом туман рассеялся. Две тысячи солдат и несколько противотанковых орудий растаяли по фронту. Мы лежим на мерзлой земле, как на ладони. Над головой прошелетели несколько реактивных снарядов "катюш" и прогрехотали на переднем крае немцев. И больше ни одного артиллерийского выстрела. И вот тут началось: фашисты не пожалели для нас своих мин. Они рвались по всему полю. Грохот, визг осколков, пролетающих над головой, свист пуль вжимал каждого из нас к земле, а мы грели животики черзлую твердь, не двигаясь с места. Мой товарищ перекашлялся от меня и ювели

ВРЕМЯ НЕУМОЛИМО. НЕ ОСТАНОВИТЬ, НЕ УДЕРЖАТЬ. ОНО УХОДИТ, ОСТАВЛЯЯ КЛАДОВОЙ ПАМЯТИ ГЛУБОКИЕ СЛЕДЫ ХОРОШЕГО ИЛИ ПЛОХОГО. ЧТО-ТО ВЫБИВАЕТСЯ ИЗ СЕРДЦА, ЧТО-ТО НЕ ХОЧЕТСЯ ВСПОМИНАТЬ, А ЕСТЬ ТО, ЧТО СИДИТ ЗАМОКНУВШИМ В СЕРДЦЕ, А ТО И НЕЗАЖИВАЮЩЕЙ РАНОЙ И ПОСТОЯННО ТРЕВОЖИТ ДУШУ. ДАЕТ СПОКОЙНО ЖИТЬ. СПРОСИТЕ СТАРЫХ СОЛДАТ ВРЕМЕН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, Я НЕ ГОВОРЮ ЗДЕСЬ ОБ АФГАНЦАХ, У НИХ И СЕГОДНЯ НА КРОВЬ ОБ ОДНОМ ЛИШЬ УПОМИНАНИИ АФГАНА, ПОМНЯТ ЛИ ОНИ ФРОНТОВЫЕ РОГИ. ПОМНЯТ ВСЕ, ДАЖЕ МЕЛОЧИ БОЕВЫХ ДНЕЙ.

КОРОТКА ЖИЗНЬ СОЛДАТСКАЯ В БОЯХ. ЖИВ СОЛДАТ - ВОЮЕТ, РАНАН - В ПОСТАЛЕ ЗАЛЕЧИВАЕТ РАНЫ. ВСТАЛ НА НОГИ - ОПЯТЬ НА ФРОНТ, УБИТ - ЗАРЫТ В ГДЕ НАСТИГЛА ЕГО СМЕРТЬ. ДОРОГИ ФРОНТОВЫЕ ДЛИННЫЕ И ПУТАНЫЕ, ПОТЯНУТЫ ПОТОМ НАЙДИ, ГДЕ ЛЕЖАТ ОДНОПОЛЧАНЕ. ПО ВСЕЙ ЕВРОПЕ РАЗБРОСАННЫМИ ТОЧКИ ВОИНОВ НАШИХ, А РОДНЫЕ И ПО СЕЙ ДЕНЬ ЖДУТ - НЕ ДОЖДУТСЯ ТОЧКИ ОТ НИХ.

залег там, а я закрылся саперной лопатой, выставив ее перед собой. Думал ли я тогда, что она спасет меня? Конечно, нет. Рефлекс самозащиты руководил моими руками. Голова невольно поворачивалась в сторону рвущихся мин. Страх не было, а было какое-то замороженное состояние, полнейшее равнодушие к происходящему.

Через этот адский грохот доносился до меня неистовый крик: - Ой, ноженька моя, отходи-ка, как жить мне без тебя! Закричал охваченный ужасом товарищ. А вокруг ад грохотный, грохот разрывов, фонтаны мерзлой земли, дым, огонь, и этот раздражающий душу крик отравлял меня с земли. Я метнулся к нему. Сжимая осколочную рану ниже колена, он кричал. Разрываю пакет и перетягиваю ему ногу.

- Все. Теперь ползи в тыл. Быстро! - сказал ему и отполз на прежнее место.

Огонь с прежней силой мечется, ищет свои жертвы. Ни вперед, ни назад. Командировал нас. Справа от себя замечаю бегущий: с криком солдат и молоденького офицера. Он что-то кричит, машет рукой, указы-

вая туда, где передняя линия пехоты. Но вот прогрехотало еще несколько взрывов мин, и нет ни офицера, ни солдат. Этот залп минометного огня оглушил меня, и я почувствовал толчок в ногу и резкую боль в руке и пояснице.

Минометный огонь затих. С трудом пытаюсь подняться, но лапаю. В ватных штанах дыра. Нога стала деревянной. Осмотрелся вокруг и увидел метрах в тридцати солдата, он что-то кричал и махал рукой в сторону тыла. Струдом поднимаюсь, опираюсь на подогнанную разбитую винтовку, и стискивая зубы, делаю первые шаги.

Вскоре ко мне присоединился тоже раненный и мы, пошатываясь, поковыляли с поля боя.

Боль пронеслась, когда пошли по тонкому льду. Он ломался, и талая вода размочила ботинки. Они набухли и стали-гириями на ногах. Впереди, в пяти-шести метрах, проходила пешеходная лежанка, до нее надо дойти, а сил больше нет. Мимо пробежал наш лейтенант, бодро окликнул:

- Идете?
- Идем, - ответили мы.

- Идите, идите, тут рядом, - и он побегал далеко. Как было ни тяжело, было так тяжело, слез не было, вот тут спазмы схватили в пояснице, и слезы брызнули слезами от жгучей обиды.

Словочко, не выдержав, добрался до лежанки, скрипнул зубами мой товарищ, - вперед, солдат, тымы поживем. Вскрабавшись на обшивку между собой сосновые доски, он протолкнул мою ногу.

Вот и шалаш. Тут меня схватили друзья-товарищи, в бою не были. А я был единственным выстрелом ПТРа в сторону врага.

Вскоре подошла бригада уложили на солому, и мы утонули, гримыхая по брешам, вытрясая все изнутри, встраивая человеческую боль в рот теле.

Позже мне сказали, что была разведка боем. Там легло две тысячи сибиряков. Но потом наши войска сбросили Старую Руссу и с минимальными потерями взяли город.

И.КОЛОТОВ
ветеран войны

"Решила через газету высказать свою обиду. Да обида-то не только моя, но и всех пенсионеров, отработавших более двадцати лет в кассовом цехе КГЭС. Работали мы хорошо, а сейчас всеми забыты. Находимся по 4-5 лет на пенсии, но никто о нас никогда не вспоминает."

Моя соседка отработала на СААЗе только четыре года, но ей каждый месяц выплачивают к пенсии по 700 рублей, а сейчас обещают эту сумму увеличить, дают сахар, подарки. Неужели Красноярскгазстрой такой бедный, что нет у них возможности хоть раз в год как-то помочь пенсионерам в такое трудное время. А ведь мы все имеем награды

СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ ОБИДА

за труд. Очень горько и обидно, когда ты стал никому не нужным. С глубоким уважением Е. БЕСКОРОВАЯ

"Обидеть человека очень просто. Особенно пожилого. И тем больше и горше чувство обиды, когда сделана она людьми, по долгу служившим тебе защитой, помогать, оберегать. Я имею в виду отдел социальной защиты."

Так случилось, что предназначенный мне перевод на 2 тысячи рублей я не смогла вовремя получить - находилась больше месяца у дочери в другом городе - и с городского узла связи он был отправлен в горсовет, как неустраивающий. Вернувшись в Саяногорск, обратилась в отдел срочной социальной помощи с просьбой решить мою проблему с полученным переводом. Здесь, в отделе, мне не очень приветливо ответили, что надо было получать перевод тогда, когда он был отправлен, и что мои деньги уже отдали другим. Но ведь выделяли всем пенсионерам, даже тем, кто работает, и тем, у кого в семье приличный доход. Почему же так получилось со мной? Желая получить ответ на этот вопрос, обратилась в редакцию городской газеты "Огни Саян".

Корреспонденту газеты заведующая отделом социальной защиты О.В. Малюткина ответила, что деньги, предназначенные мне, я и получила. Ответ О.В. Малюткиной на мое письмо был опубликован в номере газеты за 2 марта. Но вскоре на мое письмо в редакцию пришел ответ совершенно противоположного содержания, полный домыслов и непроверенных данных, с которыми я, конечно, согласиться не могу. Официальный ответ, подписанный заведующей срочной социальной помощью В. Скрипальниковой, гласил, что Высоцкая Е.Н. по данному адресу не проживает, а проживает где-то в своем доме, квартиру адресу не молодой семье за определенную плату, и только поэтому отпущенный ей в IV квартале перевод вернулся за истечением срока хранения. Акт обследования материально-бытовых условий составлен в присутствии инспекторов Чекина Н.В. и Марчевской Ю.В.

Не знаю, на каком обследовании присутствовали названные инспекторы, что выявили дом, принадлежащий Е. Высоцкой, в котором она якобы проживает. Я же - Екатерина Николаевна Высоцкая, имею только квартиру, дачу, размер которой 3*4, четверых детей и 36 лет трудового стажа, что касается квартирантов, то это слишком громко названо. Неполных два месяца в одной из комнат нашей квартиры действительно проживала молодая пара, дети наших хороших знакомых, а так называемая определенная плата - это небольшая сумма за квартиру и телефон.

Инспекторы-то Чекина и Марчевская на обследовании присутствовали, а вот меня, человека, которого это касается, почему-то не при-

гласили. Да, мы с мужем часто не бываем в квартире, но это не потому, что мы имеем где-то дом. Жизнь заставила держать на даче поросеночка, каких трудов это стоит, многие знают, да и оставлять бедное животное без присмотра нельзя - иначе получишь только "рожки да ножки".

О каком индивидуальном подходе к человеку еще пытаются вести речь некоторые должностные лица? Сначала почти всем пенсионерам выделяли по 2000 рублей, и в большинстве случаев, что получили или не те, что действительно в этом нуждались, а просто счастливицы, попавшие в списки. И среди этого количества огромное число тех семей, чей совокупный доход вызывает уважение, и тех, кто наделен впечатляющей пенсией. То же самое сейчас получается и с гуманитарной помощью. У человека пенсия 10000 рублей - ему еще и извещение на муку и стуженное молоко, а тем, кто получает немногим более 6000, приглашения не последовало.

Вот так получилось, что жертвой равнодушия стала и я, хотя мне казалось, что жизнь, прожитая мной, заслуживает пусть не большого, но уважения. Четверо человек за себя вырастила я, четверо, славно трудясь, встали на мое место. Два сына отслужили в армии, за их воинский труд я получала от командования только благодарности. Дочери тоже прекрасные труженицы и добрые матери. Конечно, две тысячи нашей семье бы не помешали. И сейчас утешает только одно, что может быть они, предназначенные мне, попали к человеку, для которого стали действительно ощутимой поддержкой. А вам, защитники малоимущих и нуждающихся, хочется пожелать наличия в ваших сердцах настоящей отзывчивости, понимания и доброты. Никто не знает, как сложится наша с вами дальнейшая жизнь. Только одно достоверно: нам уже не быть такими молодыми, какие мы сейчас, а вот вы когда-то все же догоните нас, от части быть пенсионерами вам никогда не уйти.

ЕКАТЕРИНА ВЫСОЦКАЯ, 56 лет.

ОТ РЕДАКЦИИ. Наслышались мы в последнее время: страна на краю пропасти. Можно, застав глаза равнодушием, столкнуться в нее всех. Но прозорливый душой начинает строить мост. И главной опорой этого моста должна стать любовь, доброта, отзывчивость, умение понять и помочь. Мы очень виноваты перед стариками за то, что им пришлось испытать в этой жизни, за неуважение к их военному детству, к опасной юности, за их непосильный труд и нужду. Не думали они, что полугодичные эти годы вновь наступят многих из нас. Времени наше непростое, для многих - тяжелое. И именно потому мы должны помогать друг другу.

Екатерина Николаевна сама принесла письмо в редакцию. Рассказала о своем детстве, прожитом в Сталинградском детдоме. Цепкая детская память навсегда сохранила поступки людей, отличающиеся к ним, детям, небывалой жестокостью. Помнит она, как воспитательницы в наказание и назидание другим послали четырехлетнего мальчика в подвал, где он был съеден крысиной. Помнит, как провинившихся детей оставляли на целый день у столба под изуряющими лучами солнца.

Много страшного и трудного пришлось пережить им, нашим мамам и папам, бабушкам и дедушкам. И именно поэтому мы сейчас должны окружить их любовью и добротой, компенсировать ее недостаток в их прошлой жизни. И все же часто мы поступаем так, что ставим в страшно за нас всех.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ

К ним присоединился и голо- ударника коммунистического труда, который за всю свою безупречную и честную жизнь получил, быть может, единственную привилегию - присутствовать на этом процессе. Побледнел Володя, брат погибшей Любы А., и схватившись за сердце, отошел в сторону.

Браги под руки вывели из зала маму Вани Б. - Мне, Мие его дайте, - сквозь рыдания просила пожилая женщина.

И попадаю он им в руки рано состарившихся матерей, слушающего заседания уже бы не было...

Но как только суд занял свое место, страсти утихли. - Чикатило, встаньте. Вспомните, когда вы были задержаны в последний раз, - попросил председательствующий.

Чикатило встал, поправил очки и подошел к микрофону. Ему не надо было напрягать память. Тот день запомнился до мелочей.

Он долго бродил по городу. Подошел к какой-то подвыпившей девчонке, но она послала его подальше. И он пошел. Купил несколько бутылок пива. Подошел у киоска "Союзпечати", потом направился в сквер. И вдруг, словно толчок в спину, словно внутренний сигнал опасности заставил его настоятельно прислушаться. Он инстинктивно почувствовал, что за ним идут. И подгоняемый еще неясным страхом ускорил шаг.

Предчувствие раньше не подводило его, и теперь ощущение близкой падающей клячки издалека.

Он оглянулся. Никого не было. Только вдалеке стояли трое мужчин и о чем-то оживленно беседовали. На всякий случай он зашел в кафе. В "стекляшке" было тепло и уютно. Он подошел к прилавку, купил стакан сока, сел за крайний столик. Отсюда хорошо просматривалась улица и часть

Вы задержаны. Щелкнули наручники, и его повели к машине. Усадили на заднее сидение, в середине. С боков его прижимали двое крепких парней.

Ехали молча. Чикатило лихорадочно соображал, где он промакнулся. И не мог вспомнить. Слишком длинный кро-

Машина выехала из Новочеркасска и помчала в сторону Ростова. Мимо проносились знакомые места. Страшные места. Промелькнул парк авиаторов. В машине было по-прежнему тихо. Никто не проронил ни слова. Чикатило снова и снова прикидывал возможные ошибки и тут же отворачивал их.

Он действовал осторожно, не оставляя никаких следов. Но что тогда? Он попытался отвлечься. Заем раньше времени волноваться? Ведь его уже задерживали прежде. И отпустили. Может, и на этот раз обойдется...

Но на этот раз не обошлось. - Меня задержали двадцатого ноября тысяча девятьсот девяностого года. - Чикатило поправил очки, внимательно посмотрел на судей, словно еще не веря, что это финал

Через несколько дней после задержания вы дали первые показания по эпизодам, связанным с развратными действиями в отношении детей и подростков. Что вы можете в связи с этим сейчас рассказать суду?

- Ну, это. Как... Меня, значит, к ним тянуло. А что я мог сде-

Тот майский день был полетному жарким, и ребята сразу побежали к прохладной воде. Плавали, ныряли, просто дурачились у берега, обдавая друг друга столбями брызг.

И вдруг послышался крик. Потом он повторился. На крик бросились ребята. И остолбенели.

Д. ВИННИКОВА МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ (НАЧАЛО В №№ 32.33.35.38)

В мае 73-го года я водил учащихся на пруд. Была там и Люба К. Она была крупнейшей девочкой в классе. Когда стали купаться, у меня при виде ее голого тела появилось желание потрогать ее. Я подплыл, стал щипать, трогать руками ее грудь, ноги, бедра, половые органы. Она сопротивлялась, вырывалась, кричала, и это меня возбудило. Отпустил я ее после того, как получил половое удовлетворение".

(Из показаний Чикатило). Руководители школы узнали об этом случае и, как у нас принято, предпочли замать, чтобы не бросить тень на весь славный педагогический коллектив. И успокоились. А через несколько дней он попросил остаться на дополнительные занятия семиклассницу Тоню Г.

- Надо тебе, Тонечка, русский язык подтянуть. Давай немножко позанимаемся, - по-отечески заботливо предложил он. И девочка согласилась.

Оставшись наедине, Чикатило начал волноваться. В нем боролось желание и боязнь новой огласки. Наконец он не выдержал. Встал и, залезав дотла за ключ, подошел к девочке.

В мае 73-го года я водил учащихся на пруд. Была там и Люба К. Она была крупнейшей девочкой в классе. Когда стали купаться, у меня при виде ее голого тела появилось желание потрогать ее. Я подплыл, стал щипать, трогать руками ее грудь, ноги, бедра, половые органы. Она сопротивлялась, вырывалась, кричала, и это меня возбудило. Отпустил я ее после того, как получил половое удовлетворение".

(Из показаний Чикатило). Руководители школы узнали об этом случае и, как у нас принято, предпочли замать, чтобы не бросить тень на весь славный педагогический коллектив. И успокоились. А через несколько дней он попросил остаться на дополнительные занятия семиклассницу Тоню Г.

- Надо тебе, Тонечка, русский язык подтянуть. Давай немножко позанимаемся, - по-отечески заботливо предложил он. И девочка согласилась.

Оставшись наедине, Чикатило начал волноваться. В нем боролось желание и боязнь новой огласки. Наконец он не выдержал. Встал и, залезав дотла за ключ, подошел к девочке.

В мае 73-го года я водил учащихся на пруд. Была там и Люба К. Она была крупнейшей девочкой в классе. Когда стали купаться, у меня при виде ее голого тела появилось желание потрогать ее. Я подплыл, стал щипать, трогать руками ее грудь, ноги, бедра, половые органы. Она сопротивлялась, вырывалась, кричала, и это меня возбудило. Отпустил я ее после того, как получил половое удовлетворение".

(Из показаний Чикатило). Руководители школы узнали об этом случае и, как у нас принято, предпочли замать, чтобы не бросить тень на весь славный педагогический коллектив. И успокоились. А через несколько дней он попросил остаться на дополнительные занятия семиклассницу Тоню Г.

- Надо тебе, Тонечка, русский язык подтянуть. Давай немножко позанимаемся, - по-отечески заботливо предложил он. И девочка согласилась.

Оставшись наедине, Чикатило начал волноваться. В нем боролось желание и боязнь новой огласки. Наконец он не выдержал. Встал и, залезав дотла за ключ, подошел к девочке.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

СМК им.Чаянова производит реализацию нестандартных изделий из легкого бетона для строительства гаражей, дачных домиков, хозяйственных помещений по сниженным ценам. Обращаться по телефону: 45-02, по адресу: г.Саяногорск, ул.Индустриальная, 34 (в здании городского ПСУ).

МП "Баргузин" оказывает услуги по строительству коттеджей, гаражей и производственных зданий. Звонить по телефонам: 2-07-34, 2-20-63.

Для достройки дачного домика срочно требуется столяр-плотник. Обращаться по телефону: 2-11-53, в вечернее время.

В городской детской организации имеются путевки на июнь - август в детский центр "Артек" (Черное море). Стоимость путевки 100 тысяч руб. (без стоимости проезда). По вопросам приобретения путевки обращаться в школу N 1, к председателю городской детской организации С. Ф.Кричевской.

На вводимую в эксплуатацию пилораму, находящуюся на территории акционерного общества "Саянмрамор", требуется опытный рамщик - распиловщик круглого леса. Условия работы и оплату можно уточнить по телефону: 75-4-51.

САЯНОГОРСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОНЫХ ИЗДЕЛИЙ на постоянную работу срочно требуются:

1. Формовщики с удостоверением стропальщика;
 2. Электрогазосварщики 4 - 5 разр. в котельную;
 3. Слесари по ремонту оборудования бетонного цеха.
- Зарплата 40 - 60 тысяч рублей. Обращаться в отдел кадров СЗЖБИ, телефон: 75-7-72 или в бюро занятости населения: Саяногорск, 8-13-1.

ПРОДАЕМ
Продам швейную машинку с тумбочкой. Обращаться по телефону: 2-11-53, в вечернее время.

Продается мотоцикл "Юпитер-4" с коляской, в хорошем состоянии (без документов). Обращаться по адресу: п. Черемушки, 69-22.

"Он сел ко мне за парту, стал обнимать, целовать, хватать руками за грудь, пытался снять с меня трусы. Я испугалась. Отталкивала его, сопротивлялась, кричала. Он поцарапал мне ноги, бедра. Потом попытался открывать дверь. Воспользовавшись моментом, я выпрыгнула в окно..." (Из показаний Антонины Г.).

Об этом случае узнали не только школьные педагоги, но и родители детей. Чикатило решил, что на этот раз ему не избежать уголовной ответственности. И ошибся.

Его вызвал к себе директор и предложил уволиться, опять же, чтобы не позорить славный педагогический коллектив. Сама обстановку подталкивала Чикатило к совершению новых преступлений. Он понимал, что тому, кто докладывает наверх о здоровом нравственном климате и высоких моральных качествах советского педагога, просто невыгодно выдвигать за благоухание новой жизни.

Наказания, которого ожидал Чикатило, не последовало. И он спокойно, без шума поступил на работу в новошахтинское профессионально-техническое училище N 39. И снова занимался воспитанием подрастающего поколения. Теперь свидетели охотно вспоминают, что он и воспитатель был никудашный, и человек довольно неприятный. Но это теперь. А тогда он несколько лет занимался педагогической деятельностью, но был уволен по сокращению штатов.

Оставив Новошахтинск, семья Чикатило переезжает в Шахты. Педагогическая работа выльется Андрея Чикатило. Почти этого влечения знала Люба К. (Продолжение следует).

СПРАВКИ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЕМ

Меняем частный дом с надворными постройками, недалеко от Центральной остановки п. Майна на 3-х и 1-комнатную квартиру в Саяногорске. Возможен обмен на 4-комнатную. Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Репина, 28, в любое время.

Разменивается 3-комнатная квартира в 9-этажном доме (6-й этаж) на 2-х и 1-комнатную квартиру, 2-комнатную желательнее в 8 микрорайоне.

Обращаться по адресу: 8-1-160, после 19 часов.

Меняю дом в п. Майна (имеется баня, гараж, летняя кухня, плодородный сад) на 3-комнатную квартиру в г. Саяногорске и гараж.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 9-48-146.

Меняю новый ГАЗ-3507 "самосвал" на ВАЗ, не ранее 1991 года выпуска или на квартиру улучшенной планировки.

Обращаться по адресу: 3-11-54.

Меняю трактор Т-40-АМ (новый) на ВАЗ или продам за 1,5 миллиона рублей. Возможны другие варианты.

Обращаться по телефону: 79-8-38.

Обменивается частный дом в п. Майна на 4-комнатную квартиру с дачей в г. Саяногорске. Возможны варианты.

Обращаться по телефону: 2-18-59, в любое время.

Меняю дом в Сизой (3 комнаты, кухня, веранда), есть все хозяйственные постройки, погреб, баня, сад, огород 10 соток, рядом озеро, на 3-комнатную приватизированную благоустроенную квартиру в г. Саяногорске, Черемушках, Минусинске или на 2-комнатную с гаражом или дачей. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: п. Сизая, ул. Енисейская 48, телефон: 4-97 (в Сизой).

Меняю новый дом (на стадии отделочных работ), есть баня, времянка, гараж, огород, надворные постройки, два подвала, септик на 3-х или 4-комнатную приватизированную квартиру и гараж в г. Саяногорске, Абакане или Минусинске. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 4-44-79, после 17.00 часов.

Меняю благоустроенную приватизированную 2-комнатную квартиру (есть балкон, 4-й этаж) в г. Саяногорске на частный дом в Саяногорске. Возможен вариант.

Обращаться по телефону: 2-53-74, в любое время или по адресу: г. Саяногорск, 4-35-55.

Для желающих бросить пить и курить проводится однократный сеанс кодирования по методу Довженко. Сеанс проводит врач высшей категории, кандидат медицинских наук, директор Крымского центра нетрадиционной медицины

ПЕТР КОРНИЛОВИЧ ПРИТЧИН.

Необходимые условия: воздержание от алкоголя не менее 7 дней, от курения - 1 сутки. При себе иметь паспорт.

Оплата сеанса 8 000 рублей. Инвалидам и пенсионерам предоставляется 50-процентная льгота.

Начало сеанса: 14 апреля в 10:00 по адресу: г. Саяногорск, ДК "Саянмиратор". Предварительная запись не требуется. Анонимность гарантируется.

Меняю в п. Красный Хутор 2-комнатную квартиру (имеются хозяйственные и участок под строительство 20 соток), на благоустроенную 2-комнатную квартиру в г. Саяногорске, возможные варианты.

Обращаться в любое время по адресу: п. Красный Хутор, д. 21, кв. 3, Губины.

Меняю 2-комнатную квартиру в п. Красный Хутор, Шушенского района, имеются хозяйственные, приусадебный участок, есть участок под картошкой 33 сотки, на благоустроенную 1-комнатную квартиру в г. Саяногорске.

Обращаться по адресу: п. Красный Хутор, дом 23, кв. 1, после 17.00 часов.

Меняю капитальный гараж в районе "Молодежного городка" с мастерской и автомобиль "Москвич-412" в хорошем состоянии на "Жигули" не позднее 1990 г. выпуска.

Обращаться по телефону: 2-31-81.

Меняю новый дом (4 комнаты) на 4-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Саяногорске, Абакане. Дом находится в п. Майна, по ул. Репина, 124.

Обращаться по адресу: п. Черемушки, д. 73, кв. 34, в любое время. Телефон: 3-25-03.

Меняю ВАЗ-2105 на 1,5 - 2-комнатную квартиру. Семья снимет квартиру в аренду (любую).

Обращаться по телефону: 2-44-16.

Меняю Дом с приусадебным участком в с. Очурь на однокомнатную квартиру в г. Саяногорске.

Обращаться по адресу: п. Майна ул. Набережная, 58 в любое время.

Меняю 2-комнатную квартиру в центре города (33 кв. м) на однокомнатную с доплатой или продам. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 9-246, комната 312 или 4-49-22; телефон: 2-49-91, после 18.00 часов.

ПРОПАЛА СОБАКА!

Порода "Боксер", сука, окрас темный-рыжий, возраст 8 месяцев, белый "галстук", уши и хвост купированы. Знающих местонахождение просим сообщить за хорошее вознаграждение.

Обращаться по телефонам: 2-20-60, 2-11-09 или по адресу: 9-47-153.

СТОЛ НАХОДОК

2 апреля утеряны документы: удостоверение, техпаспорт на автомобиль и автоприцеп, охотничий билет на имя БАДРЕДИНОВА А.И.

Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: п. Черемушки, 66-52, телефон: 4-75.

К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ ОБЩЕСТВА "УРОЖАЙ!"

10 апреля в 10.00 часов состоится собрание садоводов в здании горисполкома.

Повестка дня:
1. Отчет о проделанной работе за 92-93 г.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Плата за электроэнергию.

К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ ОБЩЕСТВА "ПАСЕЧНЫЙ КЛЮЧ"

11 апреля в 10.00 часов в Доме детского творчества (старый горисполком) состоится собрание общества садоводов "Пасечный ключ".

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
С 15 марта по 10 мая открыта подписка на второе полугодие 1993 года.

Подписку можно оформить во всех отделениях связи п. Майна, п. Черемушки и города Саяногорска по адресу: ГОС-1 - г. Саяногорск, Заводской м/р, дом 37; ГОС-2 - г. Саяногорск, Ленинградский м/р д. 6;

отдел подписки - г. Саяногорск, городской узел связи, 2 этаж, часы работы отдела подписки с 9.00 до 18.00 часов, обед с 13.00 до 14.00 часов, в субботу - с 9.00 до 15.00 часов, без перерыва.

Не забывайте, что подписка у вас оформлена только на первое полугодие.

Выражаем искреннее соболезнование семье и близким безвременно ушедшего из жизни ЦЫГАНКОВА АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВИЧА. КОЛЛЕКТИВ ТЕЛЕМАСТЕРСКОЙ "РУБИН"

Коллектив акционерного общества "Саяногорск" выражает глубокое соболезнование ПАЗИНИНОЙ Веры Ивановне по поводу кончины ее матери.

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ "СИБВОСТОК" — ВАШ ШАНС!

С 1 февраля 1993 года "СибВосток" поднял проценты по индивидуально-сберегательному страхованию. На вклад, инвестированный в течение года, начисляется 60 процентов годовых, в течение двух лет - 65 процентов, трех лет - 70 процентов, четырех лет - 75 процентов, пяти лет - 80 процентов.

"СибВосток" сберегает Ваши вклады от инфляции!



"Знал бы, где упадешь - соломку бы подстелил" - сколько раз мы повторяли эту пословицу, попадая в критические ситуации! Всего предусмотреть невозможно, но как хочется уберечь себя от всякого рода напастей, особенно сейчас, когда так непонятно происходит вокруг.

Одним из таких спасательных кругов является страхование. Какое-то недоверие к системе страхования у нас осталось с прошлых времен, когда и виды страховки были весьма ограничены, да и получить причитающееся тебе было далеко не просто из-за бюрократической волокиты в системе бывшего Госстраха.

Рынок мощно ворвался в наш быт, и вот уже появились конкурирующие фирмы. Здесь уже по старинке не пройдет - увлечешься бюрократией - лишишься клиента, а значит и доходов. Следовательно, нужно искать новые формы работы, повышать культуру и уровень обслуживания. Около двух лет прошло со дня образования в Саяногорске филиала страховой компании "СибВосток", а сегодня это уже солидная фирма, успешно выполняющая свои функции, во многом даже обогнавшая своих конкурентов. Здесь могут предложить

больше двадцати видов страхования - индивидуальное страхование от несчастных случаев, коллективное сберегательное страхование от несчастных случаев за счет предпринятых, страхование транспортных средств, домашнего имущества, строений, страхования домашних животных и т.д. Для получения страховки по травме потребуются немногим более получаса: именно столько времени нужно инспектору для оформления документов и кассиру для выдачи положенной Вам суммы.

Галина Евгеньевна Шерстнева - инспектор по страхованию. Много лет она проработала в системе Госстраха и теперь имеет возможность сравнивать. Разница огромная, - в нашей компании "СибВосток" интерес клиента отали основой всей работы. Сегодня мы еще работаем на авторитет фирмы, завтра же авторитет фирмы будет работать на нас. Страховка - это форма социальной защиты. Даже наши профсоюзные не смогут так эффективно помочь в трудную минуту, как это может сделать "СибВосток". Вот примеры: Александр С. 59 дней находился в больнице, ему выплачено 3 тысячи 245 рублей из средств компании. Его вклад сохраняется, даже начисляет-

ся соответствующий процент годовых.

За ущерб, нанесенный транспортным средствам, на сумму не более 4000 рублей, выплата производится без справки ГАИ в кассе компании наличными деньгами. В нашей практике было, когда за угон автомобиля 2 клиента "СибВосток" получили полное возмещение. А порой ситуации бывают совсем необычные. Загорелся мусор в подвале многоэтажного дома. В квартире на первом этаже закопелись стены. За то, что хозяйка привела ее в порядок (помыла стены и пол), ей выплачено 1900 рублей.

Примеров можно приводить много, но если попробовать посмотреть на деятельность компании с высоты птичьего полета, то за прошлый год поступления страховых взносов составили более 20 млн. рублей. По индивидуальному сберегательному страхованию выплачено около 7 тысяч рублей, по страхованию транспортных средств - 232 тысячи рублей, домашнего имущества - 42 тысячи рублей, домашних животных - 20 тысяч рублей. Все это в ценах 1991 года.

Да, сегодня страховая фирма "СибВосток" выступила надежным гарантом от всяких непредвиденных ситуаций. Ваш мир живет по страховке и здесь мы это наилучшим спосо-

бом самосохранения. Скопый же - платит дважды. "СибВосток", если выразиться образно, это та самая фирма, которая подстелила соломку везде, где мы можем упасть.

Доходы "СибВосток" позволяют оказывать еще один вид услуг - но это только для своих клиентов - страхователей. Каждый, кто получил страховую полис компании, имеет право приобрести кредит в сумме до 200 тысяч рублей. Всем нам бывает необходима деньги. Крупные суммы имеются далеко не у каждого, зато многие, взяв в долг определенную сумму, в состоянии рассчитаться за 2-3 месяца. Конечно, судьи не безвозмездные и выдаются не просто так, а под залог. Но процентная ставка зависит от размера кредита и от цели, для которой он берется.

Филиал страховой компании "СибВосток" в нашем городе еще находится в стадии роста. Фирма до сих пор не имеет своего офиса - помещение арендуется у ГПТУ. Но это, пожалуй, единственное неудобство, которое может ощутить клиент. Во всем остальном "СибВосток" уже самостоятелен. Став одним из первых в новой экономической структуре рынка, он уверенно прокладывает себе дорогу.

**Вес компании солиден
И процент ее высок.**

Всякий выгоду в нем видит-

Обращайтесь в "Сибвосток".

* Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. * Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
* Рукописи не возвращаются. * Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

<p>НАШ АДРЕС: 662793 г. Саяногорск 9 микрорайон, дом №23 Расчетный счёт №363402</p>	<p>ТЕЛЕФОНОВ НЕТ</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам</p>	<p>Объем 1 печ. лист Индекс 52319 Тираж 9364</p>	<p>Газета набрана и сверстана компьютерным отделом редакции газеты "ОГНИ САЯН" Отпечатана в УПП "Хакон"</p>
--	-----------------------------	---	--	---